



汇聚爱的力量 公益在行动

有台电视机，姥姥就不孤单了

父母都有精神疾病，莱州女孩姜易男一直和姥姥相依为命



新年心愿

为百名贫困儿童圆梦

本报记者 孙淑玉

妈妈患有精神疾病，莱州的姜易男出生后就被抛在了菜园子里。跟着年迈的姥姥生活在好心人提供的小屋里，懂事的姜易男几乎从没跟姥姥要过零花钱。

看着80岁的姥姥一天天老去，内向的姜易男总会抢着干活。临近过年，她最大的心愿是家里能有台电视机，这样她不在家时，姥姥就不孤单了。

91号心愿

妈妈有精神疾病

她出生后被扔在菜园

莱州市驿道镇的姜易男今年15岁，她每天最踏实的事儿就是守在80岁的姥姥身边，做作业、洗衣服，只要听得见姥姥絮絮叨叨的声音，她就会安心很多。

妈妈患有精神疾病，姜易男出生后就被直接扔在了菜园子里，姥姥发现后，捂了一天一夜才把她救过来，她也因此有了“园园”的小名。

15年来，从嗷嗷待哺的婴儿渐渐长成如花似玉的大姑娘，始终是年迈的姥姥陪在身边，姜易男也习惯了有姥姥的日子。看着80岁的姥姥一天天老去，姜易男的担忧也与日俱增，偶尔姥姥在院子干活久了没回来，她就会担心地跑到屋外大声呼喊。



只要在家，姜易男就会帮着姥姥做家务。 本报记者 曲彦霖 摄

没有其他收入，祖孙俩靠低保过活

为方便上学，三年级起，姜易男就和姥姥搬到了好心人提供的小屋内居住。除了一张床和简单的炉灶，两间小平房内没什么家具。但即使这样，和姥姥相依为命的日子也让她很知足。定期，她也会和姥姥一起去看看有精神疾病的爸妈，帮着收拾一下破败不堪的屋子。

别样的家庭让姜易男早懂事，很小的时候她就学

会了做饭、洗衣。只要周末在家，她都会主动帮姥姥做饭。担心姥姥身体吃不消，她还抢着干家里的重活。

“只要听见水声，孩子就会跑出来帮忙。”姜易男的姥姥说，尽管这些年祖孙俩的日子过得苦，但看着孩子一天天懂事，她也觉得愈发踏实，“有这些好心人帮衬，我死也能闭上眼了。”

虽然除了低保没有别的

经济来源，但只要有好吃的，心疼姥姥的姜易男都会看着姥姥尝过才肯吃。

跟姥姥相守着过了十多年，姜易男心里藏着个小小的心愿，她想给操劳大半辈子的姥姥过个生日。姜易男的孝心打动了很多人，日前在姥姥八十大寿之际，义工和好心人一起给姥姥买了个蛋糕。舍不得全吃完，至今姜易男的小桌上还留着小半块。

“长大后我一定会孝顺姥姥”

还有一年就要中考了，除完成作业外，好心人还为姜易男报了舞蹈班，提升她的综合素质。奔波在小屋和舞蹈室之间，姜易男暗暗憋着一股劲，她想考到莱州一中读书。

“孩子能好好学习，比什

么都强。”尽管随着年龄的增长，身体大不如前，但看着懂事的外孙女，姜易男的姥姥依然觉得所有的辛苦都是值得的。

“长大后我一定会孝顺姥姥的。”性格内向的姜易男很少说话，多数时候都只顾

低头微笑，提到以后的打算时她猛然抬头，眼睛里突然亮了起来。

每天姜易男去上学后，姥姥都是一个人在家，“如果家里能有台电视机，姥姥就没那么孤单了。”姜易男说，她想让电视机陪姥姥解闷。

好心人欲捐出六套书包和文具

本报1月8日讯(记者 曲彦霖) “我想给孩子们捐书包和文具。”8日，记者接到好心人王女士的来电，称在报纸上看到本报新年心愿活动的相关报道后，希望能为孩子们做点事，“这也是我女儿的心愿。”

热心市民王女士说，看了本报关于贫困儿童新年心愿的报道后，她为孩子们的遭遇感到心痛，一个个懂事的孩子因生活所迫过着拮据的生活，一个书包、一套文具对他们来说都是难以实现的愿望。这些孩子的故事打动了王女士，她想为这些孩子们完成一些心愿。

但细心的王女士担心，为孩子们买衣服等可能会有大小不合适的情况，看到有不少孩子需要书包和文具，她便询问能不能为孩子们提供些书包和文具等学习用品，“这些东西孩子都用得上。”

王女士希望这些学习用品能送给有需要的孩子，“先送六套吧。”王女士说，这也是她女儿的心愿。据了解，王女士的女儿已经上大学了，她们母女都希望能为这些孩子实现心愿。王女士称，将尽快为孩子们购置书包和文具，早日把礼物送到孩子们手中。

认领心愿后半小时送来礼物

本报1月8日讯(记者 金夏瑞)

近日，齐鲁晚报烟台慈善义工管理中心发起了“新年心愿”大型公益活动，征集百名贫困儿童的新年愿望，活动受到热心市民的强烈关注。8日，本报刊登了新年心愿爱心榜单，榜单公布后，除了两个电动三轮车的心愿，其他88个心愿都已被认领完毕。

“你好，我看70号刘建小朋友的心愿还没被认领，我这有辆全新的自行车，我想送给他。”8日上午，记者接到了高先生认领心愿的电话。30分钟后，高先生便将自行车送至报社，并委托记者送给孩子。

每天，认领心愿的热线响不停，像高先生这样热心的市民还有很多。近期，记者将分批把各地的心愿礼物送到孩子们手中。爱心还在继续，快拿起手中的电话认领孩子们的小小心愿吧！

国网海阳市供电公司

92号心愿

姓名:赵政琦

家庭情况:赵政琦是莱阳文峰小学五年级的学生，妈妈患有癌症，爸爸在烟台市区打零工赚钱给妈妈治病，姐姐读大学，平日寄养在姨妈家中。

新年心愿:想要套学习用品好好学习。

94号心愿

姓名:宋昌佳

家庭情况:招远市实验小学五年级四班的宋昌佳今年12岁，爸妈没有固定工作，靠打工维持生活。妹妹患病还未确诊，但看病已花了30万元。

新年心愿:希望可以有一套全新的学习用品、一件羽绒服(165号)、一双新鞋(39码)。

96号心愿

姓名:孙梦婷

家庭情况:孙梦婷家住海阳市徐家店镇南留村，父亲是残疾人，不能做重体力劳动，父母依靠加工面粉为业，维持一家三代人的生活。

新年心愿:希望能有支钢笔和一身新衣服。

93号心愿

姓名:李娜

家庭情况:李娜是招远实验小学四年级一班的学生，妈妈在她刚出生时就患了精神病，父亲常年在外打零工，李娜一直跟着奶奶生活。

新年心愿:希望能有一件羽绒服(140号)、一双运动鞋(38码)及一套全新的学习用品。

95号心愿

姓名:高雅菲

家庭情况:高雅菲家住海阳市徐家店镇矮槐树村，父母离异，父亲身体不好，精神有问题，高雅菲一直和爷爷奶奶一起生活。

新年心愿:希望春节期间穿上新衣服(身高1.35米)。

97号心愿

姓名:仇浩宇

家庭情况:招远市夏甸镇新旺庄的仇浩宇父母双亡，仇浩宇一直寄居在姨夫家里。

新年心愿:希望新的一年能有一个新笔袋和一套新的保暖内衣(165号)。

心愿认领通道

本报“新年心愿”活动推出后，很多热心市民报名为懂事的孩子们实现心愿。按照报名顺序和地域优先的原则，我们将优先为最早报名认领心愿的热心人对

认领心愿时可将孩子编号及信息发短信至15264520357或13153515181。想送出物品的热心市民请将您的联系方式、愿意提供的物品列出。您也可以将礼物送到本报(地址：芝罘区环山路3号润利大厦1603室)，由本报代为送出。

(本报记者 孙淑玉 整理)

本报讯(记者 闫丽君 通讯员 董波) 近日，海阳市供电公司开展了低压隐患整治专项行动，对辖区内低压线路和设备进行“把脉问诊”，彻底将隐患及时消除在萌芽状态，确保电网设备安全度冬。

“把脉问诊” 低压供电隐患